Définition 2 : La fonction de répartition @ est la fonction de répartition de la

variable aléatoire Z qui suit une loi normale centrée réduite N (0 ;1)

est donc définie par: P(Z<x)=® (x) = f;(p(t)dt.

Définition 3: Soit Z une variable aléatoire suivant la loi normale centrée réduite :
L’espérance de Z: E(Z)=u = f_+:x p(x)dx =0
La variancede Z : V(Z) = E( (Z—y)2 ) =1
L’écarttypede Z: o (Z)= 4V (Z) =1

PROPRIETES : CALCUL DE PROBABILITE

On dit qu’une variable aléatoire Z sur IR suit la loi normale centrée réduite si la probabilité que Z soit compris entre a et

b est I’aire du domaine sous la courbe en cloche entre les droites d’équations x =a et x = b.
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1. P(aSZSb)=fbtp(x)dx=fb\/;_g_2dx = Pla< Z<b)=P@<Z<b)=Pa<z<b)
a a JT

D’ou: P(a<Z<b)=®®)- P

2. Pour tout réel u positif, P (X <-u)=PX>u);

3.P(0X)=P(X=>20)=0,5.
Remarques, les résultats a connaitre: P (—-1<Z<1) ~0, 683 P(-2<72<2)~0,95 P(3<Z<3)=~0,997

b) Déterminer un intervalle [-u ;u ] centrée en 0, dont on connait la probabilité 1— o

Propriété : Soit Z une variable aléatoire qui suit la loi N (0 ; 1).
Soit @ un nombre réel tel que 0 <o < 1.

I1 existe un unique nombre strictement positif u_ tel que :
P(-u,<Z<u)=1-a

Valeurs a connaitre : Ug o5 & 1,96 et Ug.01= 2,58.
Démonstration de I’unicité de cette solution u :
On cherche z >0telque P(—z < Z <z)=1—-q.
Ona:P(—z<Z<z)=P(Z<z)-P(Z<—-2)=%(z)-®(—2)=®(z)-(1-2(z)) =22 (z) -1

D’ou :
20(z)-1 = 11—«
20(z) = 2-«
a
o = 1-—
@) :

De plus, la fonction @ est continue sur [0; +oo, strictement croissante.
®(0) =3 et limy 400 @ (z) = 1.

Comme :
Pour déterminer le réelu ,
0< «a <1 o o
1< —a <0 on utilise la calculatrice.
1
—3 < -3 <0
% < 1-5 <1
Donc, d’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I’équation @ (z) =1 — § admet une seule

solution sur ]0; +oc[. On note cette solution u,,.






